

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1939, szeptember 12. 22 óra - perc

Időjárásjelentés

A b/b - N1 A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 12.-én, hétfőn este:

Közép-Európába keleti légáramlással száraz-
földi légtömegek érkeztek. Franciaországot a Földközi-tenger
felől meleg, szubtrópusi levegő árasztja el. Ott több helyen
30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn 1-2 fokkal erősödött
a felmelegedés. Így főleg a nyugati megyékben a hőmérséklet több helyen
megközelítette, vagy meg is haladta a 25 fokot. A Tiszántúlon
néhány helyen kisebb záporosó hullott, Nyíregyházán 3 mm.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet
19 fok. A tengerszintre átszáított légnyomás 767 mm, gyengén
emelkedő.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt
szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg keleten kisebb
záporosó lehet. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

V É G E

H

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feloldó szerkesztő:
Baló László
Feloldó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítása.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 13. 6 óra - perc

"Vesszenek népünk és hadseregünk árujai!" - A honvédelmi
minisztérium dolgozóinak gyűlése a Honvédség Házában

Gá/Dg/Lt Ks Hétfőn délután a Honvédség Házában jöttek
össze a honvédelmi minisztérium dolgozói, hogy megvitassák Rajk
László és hazatérő társai bűnügyét. Honvédek és tábormegvezetők,
tisztosok és tisztek töltötték meg a termet s hangulatukat híven
tükrözték a harcra feliratok: "Vesszenek népünk és hadseregünk
árujai: a fasizta Tito-klika cinkecsai!" Fokozott óberségről szól
a másik felirat s a legyőzhetetlen Szovjetunió, a nagy Sztálin,
valamint a Magyar Dolgozók Pártja és pártja vezetője: Rákosi
Mátyás iránti tántoríthatatlan hűségéről és szeretetéről a többiek.
Az emelvény fölött Lenin, Sztálin, Rákosi és Ferenc Mihály képei.

Sziklai Sándor ezredes megnyitója után a Király
Béla ezredes ismertette a vádiratot. Beszédének elején rámutat-
ott arra, hogy amikor az ország napról-napra erősödik és bizte-
osan halad a szocializmus felé vezető úton, az elvontmúlt áru-
kómbanda a dolgozó nép eddig elért eredményeit akarta megsemmi-
síteni. - A kómbanda hosszú sorát követték el - mondotta - és
pisaora vitték mindazt, amit tudtak és amit megőrizni kötele-
ségük lett volna.

Rámutatott arra, hogy a vádirat nem tartalmazza az elvontmúlt gonosztevők összes bűnét, mert a hazatérés,
kómbanda és hűtlenség mellett szinte eltörpül az, hogy például
Pálffy, mint a katonapolitikai osztály volt vezetője, nap mint
nap, óráról-órára csapta be a dolgozó népet, vágta zsebre az
ezreket, amit sajátkezű vallomásaiban csak így említ: "A katoná-
politikai osztály bizalmas hiteléből lecsiptem magamnak a kőltö-
kező életmódomhoz éppen szükséges pénzt."

A felháborodás moraja zúgott végig a termen,
amikor a honvédség volt felügyelőjének erkölcostelen életéről
számlált be és arról, hogy az áruok olyannak képzeltek magukat,
akik mindent tehetnek, akiknek mindent szabad, a kikkel szemben
minden más ember alárendelt és alábbvaló. Viharzó taps fogadta
az előadónak ezt a megállapítását, hogy az összecsküvő kómbanda
tagjai között egyetlen munkás, vagy dolgozó paraszt sincs.

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 szeptember 13. 6 óra 05 perc

/Vesszenek népünk és hadseregünk árulói!...1.folyt./
Gá/Dg/Lt Ks

Ugyanakkor megállapította, hogy ez távolról sem jelenti, hogy az értelmiség volna az ellenség. Az összeesküvő kőbánya tagjait nem lehet értelmiségnek tekinteni, hanem jellemetlen és erköletlen embereknek, akiket a hazához, a néphez semilyen szál nem kapcsol, akiket az események odasodornak, ahol a jobb kereseti lehetőségek adódnak, akik azt választják gazdájukul, akik a rájuk bízott értékekért a legmagasabb napi árat fizetik.

A felháborodás és elszántság viharzott végig a terepen, amikor Király ezredes arról beszélt, hogy a gyűlöletes összeesküvők első elője a Magyar Dolgozók-Pártján vezetőinek, azoknak az embereknek a meggyilkolása volt, akik a felszabadulás előtt és azóta a legtöbbet tették a dolgozó magyar nép érdekében. Rámutatott arra, hogy ezek az elvetemült árulók a gyilkosságok sorozatát követték volna el és minden jó iszondó dolgozó, a szocializmus ügye mellett álló munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi életet veszélyben forgatt volna ezektől a gyilkosoktól. - Mindnyájunk ellen harcoltak éki Mindnyáján kell, hogy harcoljunk ellenük! - "Vesszenek az árulók!" - visszhangzott percekig a terepen.

Harcos elszántsággal fogadták néphadseregünk képviselői Király ezredesnek azt a kijelentését, hogy a magyar dolgozó nép a Párt vezetésével nemcsak építeni tud, hanem meg is tudja védeni magát. - Az egész dolgozó magyar nép - mondotta - és néphadseregünk egységes és egységesen áll minden összeesküvővel szemben. Dolgozó népünk és néphadseregünk minden pillanatban kész ilyen és ehhez hasonló árulók megsemmisítésére. Néphadseregünk minden tagja őberon és készen az árulók elleni harcra, az alkotmány, a Párt és a kormány mögött áll. Ha kell, fegyverrel és vérrel védi meg a dolgozó nép államát, országunk szabadságát és függetlenségét az árulók és az imperialisták ellen!

Az összeesküvők el akarták szüntetni országunkat a Szovjetuniótól. Ez a tervük azonban egyszer és mindenkorra meghiúsult és a régaskodás, a hűség még fokozottabb lesz a szabadságszerető népeket vezető ország, a Szovjetunió és nagy támogatónk, Sztálin iránt, mint eddig - fejezte be beszédét Király ezredes.

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 szeptember 13. 6 óra 10 perc

/Vesszenek népünk és hadseregünk árulói!...2.folyt./
Gá/Dg/Lt Ks

A gyűlés résztvevői helyükéről felállva percekig forrón ünnepltek a Szovjetuniót, a felszabadító Szovjet Hadsereget és a világ dolgozóinak nagy vezetőjét, Sztálint. Sztálin, Rákosi nevétől visszhangzott a terepen és az ünneplésből kijutott Farkas Mihálynak és Gerő Ernőnek is.

Később főtörzsörnéster hozzászólásában az egész terepen hangulatát fejezte ki: - Azt hiszem, nincs közöttünk senki - mondotta -, aki ne megvetéssel fordulna el ezektől a gaz árulóktól. Kollár Magda a minisztériumba került ifjúmunkások nevében követelte a vádlottak legsúlyosabb megbüntetését, "azoknak az árulóknak, akik a magyar nép alkotmányára merték emelni kezüket."

Hovszki Imre százados hangoztatta, hogy a szovjet hősök és a kommunista mártírok vére kötelező bánunkot, hogy körülhatárolhatatlanul leszámoljunk a fasiszta árulókkal. Vozner Mihály ötközdeli munkás elmondotta, hogy az összeesküvő kőbánya nyugodt és boldog életünket veszélyeztette.

Végül az értekezlet résztvevői Kána Lőrinc örnagy javaslatára elhatározták, hogy a következő táviratot küldik Rákosi Mátyáshoz:

"Mi, a Honvédelmi minisztérium dolgozói, harcos üdvözlőtűnköt küldjük Pártunknak és szeretett vezérünknek, Rákosi Mátyás elvtársnak, amiért kommunista őberséggel leleplezte az imperialista hazaárulókat: Rajkot, Pálffy és társait és ezzel újabb hatalmas osepást mértek a nemzetközi reakcióra, megerősítették népünk egységét, megszilárdították a dolgozó nép hatalmát.

Tisztában vagyunk azzal, hogy ha az árulók aljas terve sikerült volna, akkor ki lettünk volna szolgáltatva az imperialista ellenségnek és hazánkra mérhetően nyomor, népünkre sok szenvedés zúdult volna.

Mi, a honvédelmi minisztérium dolgozói megfogadjuk Pártunknak, népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak, hogy hűséggel és becsülettel szolgáljuk hazánkat, erősítjük néphadseregünket, rendületlen hűséggel regaskodunk a hatalmas Szovjetunióhoz és a szabadságszerető népek böles vezéréhez, a nagy Sztálin elvtársához.

Gyűléssel és megvetéssel fordulunk az imperialista kőnek, dezertőrök és háberus gyűjtögetők ellen. Eljen a világbéke óra, a hatalmas Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin elvtárs! Eljen a mi nagy Pártunk és vezérünk, Rákosi Mátyás elvtárs!"

H /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

4. kiadás 1949 szeptember 13. 6 óra - 15 perc

A szovjet filmművészet kiváló alkotásait mutatják be az őszi évadban

Sz/Gné/Lt Ks A magyar dolgozók körében egyre nagyobb a szovjet művészet iránti érdeklődés. A szovjet filmművészet új alkotásai az őszi évadban kerülnek bemutatásra.

A közeli hetekben az "Aranysszarv", a szovjet nemzetiségi filmművészet egyik jelentős alkotása kerül bemutatásra. A oszloknény Kazahsztán gyönyörű hegyvidékein játszódik, középpontjában egy fiatal tudós kísérlete áll. Az Alma-Atában készült film hű kifejezője a szovjet népek közötti testvéri barátságának. A tudomány munkásai és a dolgozók közötti szoros kapcsolatot mutatja meg a film és igazolja, hogy a munka bármelyik területén álljon is a szovjet ember, egy célért küzd, a boldogabb életért, a békés termelő munkáért. A film alkotói és szereplői kazah művészek. Soraikban ott látjuk Alleznyikovot, a "Hétven a hó ellen" kitűnő szereplőjét és az "Egy élet muzsikája" című film Puskin alakjának megszemélyesítőjét.

Az őszi évadban bemutatásra kerülő filmek nagyrésze magyar nyelven szólal meg. A "Hősök hajója" című film a legendás Varjég cirkáló történetét dolgozza fel. Középpontjában az 1905-ös japán-orosz háború legnagyobb eseménye, a szemulpoi ütközet áll.

Kiemelkedő eseménye lesz az őszi filmévadnak a "Döntő fordulat" című filmje. A Honvédő Háború sorsdöntő eseményéről, a sztálingrádi ütközetről szól. A "Szovjet Hadsereg nagyszabású győzelmének, a diadalmas sztálini stratégiaának, a szovjet katonák, a szovjet nép erejének és önfeláldozó hazaszeretetének hősköltője a film középpontjában alakja a frontparancsnok Muravjev vez. rezredes, akit a Wehtangov Sainház kiváló művésze, Mihail Djerzsavin alakít.

Druznyikovot, a magyar közönség kedvencét a "Pilotászorelem" című filmben látja viszont a mozilátogató közönség. Repülőgéptervező mérnököt alakít, aki már a háború években a békés jövő számára tervezi a rakétagépet.

Osztrovszkij regényének filmváltozata, az "A szőlő megedzik" című film a Nagy Októberi Forradalom harcos fiatalját mutatja be, aki a Párt irányításával vált edzett harcosná, szovjet omborré. A film rendezője Donszkoj, aki a felejthetetlen "Egy élet-ton át" című filmet hozta vászonra.

Bemutatásra kerül és magyarul szólal meg a szovjet filmművészet legnagyobb mestérének, Pudovkinnak alkotása, a "Tűz és forgatóg". A film a XVI. században játszódik le és az oroszországi lengyel hadjáratról részült. A film vásznon megjelenik az orosz történelmi ismert alakja, Fozsarszki herceg, Borisz Csirkov alakításában. /Folyt.köv./ H.

MTI BELFÖLDI HIRLEK

5. kiadás 1949 szeptember 13. 6 óra 20 perc

/A szovjet filmművészet...folyt./ Sz/Gné/Lt Ks

Ugyanosan az őszi idényben kerül a mozilátogató közönség elé Pudovkin híres alkotása, a "Három találkozás" című színes film is. Megkapó képet fest a film a szovjet emberokról, háboru utáni életéről, alkotó munkájukról.

Az őszi évadban bemutatásra kerülő szovjet filmek mindögyike egy-egy kiemelkedő határkő a szovjet filmművészet harmincéves diadalutján. /MTI/

Ötven könyvtárat ad az MSZT az üzemek dolgozóinak

Sz/Gné/Lt KM Ötven könyvtárat ad át ajándékképpen a Magyar-Szovjet Társaság az üzemek dolgozóinak. A könyvtáratok abból a szerzői jogdíjből vásárolták, amelyről - magyar nyelven megjelenő könyveiknél - valamennyi szovjet író lemondott.

A szovjet írók ezzel a nemis eszlekedetükkel elősegítették a magyar dolgozók kulturális fejlődését és politikai öntudatuk megerősítését. A Magyar-Szovjet Társaság hogy tudatosítsa a dolgozók körében az élenjáró szovjet irodalom vezető szerepét, élére állt az olvasó-mozgalomnak is.

Ólul tüzte ki, hogy ugyanakkor, amikor a könyvtáratok hozzásegíti a szovjet írók műveit, felvilágosító munkával elérhessék, hogy a féreműveket és a ponyvairodalmat a polokról kiszorítsák.

A vidéki üzemek közül szeptember 16-án a előgyőri Vasgyárban, szeptember 17-én/Budapesten az óbudai Hajógyárban tartják az első könyvtáradási ünnepséget. /MTI/

pedig

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949, szeptember 13.

6 óra 25 perc

Fogászati rendelés az iskolások számára

Vr-Ni/lm/Oné/b Ni Dr. Bakách Tibor tisztiorvos jelentésben számolt be a főváros augusztusi közegészségügyi helyzetéről, amely minden tekintetben teljesen megnyugtató volt.

Augusztusban az élveszületések száma 35 százalékkal nagyobb, a halálozások száma pedig 15 százalékkal volt kevesebb, mint 1938-ban ugyanabban a hónapban. Örvenetes tényként állapítja meg a tisztifőorvos, hogy a születések száma a lélek-számhoz viszonyítva éppen a peremkerületekben volt a legnagyobb, de ennél is kedvezőbb, hogy a külső kerületekben lényegesen csökkent a halálesetek száma. Óbudán például a születések száma 114, a halálozások száma 55, Angyalföldön pedig 105 születéssel szemben 64 halál- eset volt.

A osecsemőhalandóság a nyári hónapok ellenére 6 százalék alá, 5,4 százalékra szállt le, szemben a 1938-as évvel, amikor ugyanebben a hónapban 100 újszülött közül 8 halt meg. Csökkent a halálos kimenetelű balesetek és a hevenyfertőző megbetegedések száma is.

Kiemeli a tisztifőorvos jelentése, hogy a főváros a VIT-re közegészségügyi munkatervet állított össze, ennek jó végrehajtását bizonyítja, hogy e hatalmas tömegeket megmozgató találkozó alatt egyetlen hevenyfertőző megbetegedés sem fordult elő.

Végül bejelenti Bakách Tibor, hogy a főváros közegészségügyi szervezete elkészítette az új tanév egészségügyi munkatervét. Ennek keretében fogászati rendeléseket rendszerezis- tenek az iskolások részére. /MTI/

.. H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1949, szeptember 13.

6 óra 30 perc

Sikeresen levizsgáztak az első textilipari művezetőfelkészítő tanfolyam hallgatói

KIM/PG/Dg/b Ni A könnyűipari minisztérium és a Textilmunkások Szakszervezete két hónappal ezelőtt leendő textilgyári művezetők részére előkészítő tanfolyamokat indított. A fővárosban, környékén és a vidéken összesen mintegy száz tanfolyam indult.

Nemrégiben ért véget az első a soproni textil- ipari dolgozók tanfolyama. Negyvenkét hallgatója igen jó eredmén- nyel végzett. A tanfolyamról senkisé maradt ki.

Szeptember közepén kezdődik a 10 hónapos tex- tilipari művezetői tanfolyam, amelyen a 42 hallgató kivétel nél- küül résztvesz. Szorgalmas munkájukkal bebizonyították alkalm- sak arra, hogy művezetők legyenek. /MTI/

Vizhatlan bundakabát - a szőrmeipar új őszi cikke

Kné/b Ni A múlt télen annyira népszerűvé vált típus- bunda mellett az államosított szőrmeipar az idén újfajta bunda- kabátot is forgalomba hoz.

Kísérletek folynak szőrmének textilre való vulkanizálására. Különböző anyagokra, kordbárszóra, szövetre vulkanizálják rá a szőrmét, a vulkanizált szőrmébéléssel készült bundakabát kitűnően simul az alakra és vízhatlan.

A bundakabátok a típusbundákkal körülbelül egy áron kerülnek forgalomba. /MTI/

.. H

B Kiadás 1949, szeptember 13. 6 óra 35 perc

Harminc-negyven százalékkal jobb termést eredményezett a megfelelő műtrágyázás - használjunk műtrágyát az őszi vetéseknél

ME/Fr/Gné/b Ks Fejlődő mezőgazdaságunk egyre nagyobb mértékben használja ki a talaj termőerejét. A talajtól elvont táperőt pótolni kell, ha azt akarjuk, hogy a talaj termőereje ne oszlokkonjon. Ezt szolgálja a természetes trágya mellett a műtrágya alkalmazása. A kormány gondoskodott arról, hogy a dolgozó parasztság megfelelő mennyiségű műtrágyát juthasson és lehetővé tette, hogy azt kedvező feltételek és árak mellett meg is vásárolhassa.

A műtrágyázást alkalmazni kell az őszi vetéseknél is. A szerződéses termelők a műtrágyát hitelbe kapják a legközelebb fekvő földművesszövetkezetek, még azoknak a növényeknek a részére is, melyekre szerződést nem kötöttek.

A műtrágyák közül a szuperfoszfátot 50 Ft-ért, a pétisót pedig 80 Ft-ért lehet vásárolni.

A műtrágya alkalmazásának előnyét az elmúlt év eredményei igazolják. Néhány példa erre: Csák Dezső borsodmegyei paraszt, Uraj községben katasztrális holdanként 480 kilogramm búzatöbblötet ért el, s a szalmatöbblöt visszatérítette a műtrágya árát. Gede Béla, Per községben 760 kilogramm, Jasko István Sajókaza községben 528 kilogramm búzatöbblötet ért el műtrágya alkalmazásával. A mezőgazdasági gazdálkodásnál például a Felső-bogáti gazdaságban 120 kilogramm a szem- és 248 kilogramm a szalmatöbblöt katasztrális holdanként. Bábolnán és Krisztinamajorban hasonló az eredmény. A termelőszövetkezeti csoportok közül Hodász, Fehérgyarmat, és Szeged buza- és árpatermése kiváló, Sándorfalva és Erosipusza termése tetemesen megnövekedett a műtrágya alkalmazása következtében. Minden kísérleti eredményt a helyi DEFOSZ, a Földművesszövetkezet, a községi előljáróság és a osóplési elnökök igazolt. Hogy a műtrágya alkalmazása gazdag termést eredményez, azt igazolják a magángazdaságoknál végzett kísérletek is. Különböző községben dolgozó 167 paraszt eredményét vizsgálták meg és mindenütt 30-40 százalékkal nagyobb az eredmény a múlt évinél.

Az őszi kalászosok alá - ha azt, gyökérmadarvanyt hátrahagyó növény, például napraforgó, kukorica, lucerna, répa, előzte meg, - a szuperfoszfátot kívül pétisót is alkalmazni kell. A mennyiség katasztrális holdanként 150 kilogramm szuperfoszfát és 50 kilogramm pétisó. A talaj jó előkészítése, a műtrágyázás helyes alkalmazása, a csávázott vetőmag vetése azok a tényezők, melyek biztosítják a több és jobb termést. /folyt.köv./

B Kiadás 1949, szeptember 13. 6 óra 40 perc

Harminc-negyven százalékkal.../folyt./ ME/Fr/Gné/b Ks

Kormányzatunk a mezőgazdasági élet fejlesztésére minden lehetőséget megadott dolgozó parasztságunknak. Vannak traktoraink, különböző gépeink a föld helyes megmunkálására, a fajtatisztá vetőmagunk az egyenlő fejlődés és beérés előérése, a trágyázás, szántás-vetés, stb. kérdéseiben forduljon, tehát minden dolgozó paraszt a helyi földművesszövetkezetekhez, ahol minden támogatást megkap, hogy több és jobb termést érjen el, s ezzel hozzájáruljon dolgozó parasztságunk életszínvonalának emelkedéséhez. /MTI/

Ujabb termelőszövetkezeti csoportok alakultak

ME & Fr/Gné/b Ks Az őszi mezőgazdasági munkák megindulása során egyre több termelőszövetkezeti csoport megalakításáról érkeznek jelentések. A földművelésügyi minisztérium öt nap alatt 78 termelőszövetkezet működését engedélyezte. A legtöbb termelő csoport a III. legfejlettebb gazdálkodást jellemző típus szerint csoportosult, mert működését, mert működése során tapasztalatból ismerték meg a csoportok előnyeit, és azt, hogy a III. típusú termelőszövetkezeti csoport gazdálkodása adja a legmagasabb termelési eredményeket. Az engedélyezett termelőszövetkezeti csoportokból 27 teljesen újonnan alakult. Kérlel-működésben a szövetkezeti termelési csoportba való lépésüket azzal indokolják, hogy meggyőződtek annak hatalmas gazdasági előnyeiről. Az engedélyt kapott termelőszövetkezeti csoportok között 15 már addig is rendelkezett működési engedéllyel, most kérték magasabb típusba való besorolásukat. A termelőszövetkezeti csoportok alakítására a nap-nap után befutó nagyszámú kérvény azt tanúsítja, hogy egyre több dolgozó paraszt győződik meg a korszerű, nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről, mert tudja, hogy az boldogabb életet biztosít a dolgozó parasztnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 10. kiadás 1949 szeptember 13. 6 óra 45 perc

Kétezer külön villamos és autobusz szállítja a látogatókat az Őszi Vásárra, ahol részletre is lehet majd vásárolni - Nagyszabású könyvkiállítás a vásáron

BT/Sk/Lt Ie Néhány nap múlva nyílik a Városligetben a budapesti nemzetközi vásárok utóda: az Őszi Vásár. Nagyarányú készülődés előzi meg a minden eddiginél pompásabb kiállítást, amely nemcsak az utóbbi esztendőben elért életszínvonalomlakedésünket tükrözi híven vissza, de jelentős mértékben múlja felül az utolsó békeév kiállítását is.

Negyven százalékkal nagyobb fedett területen állítják ki a magyar ipar és mezőgazdaság termékeit, mint 1938-ban. Ötezeröttszáz, illetve hatézer négyzetméter helyet foglal el a két legmodernebb új fedettoszonok: a "Kossuth" és a "Petőfi"-pavillon. Két hét alatt építették fel ezt a két oszarnokot, amelyeket már a Világifjúsági Találkozón is igénybe vettek. A fedett területek 8000 négyzetméterrel nagyobbak, mint 1948-ban, összesen 36 ezer négyzetmétert foglalnak el.

Külön iroda alakult a külföldiek ügyeinek intézésére

Itt külön dolgozószobát és gépírőszobát boosátanak a külföldi látogatók rendelkezésére, ahol levelezésüket négy világnyelven diktálhatják. Ugyanazok kint, a vásár helyszínén tartózkodnak különböző kül- és belkereskedelmi szerveink és vámhivatalunk csoportjai is, így a külföldiek mindjárt a vásár színllyőn bonyolíthatják le az adás-vételt.

A vásár vezetősége nagy könnyebbséget nyújt a látogató szülőknök is. Szakképzett óvónök vezetésé mellett gyermekkertet rendeznek be, ahová a vásárt látogató szülök gyermekökivel foglalkoznak.

A BSzKRT is elősegíti, hogy a dolgozók minél könnyebben megközelíthessék a kiállítást.

Kétezer külön autobuszt és villamost

Állítanak be a vásár idejére, amelyek elsősorban Csepel, Újpest, Pestorzsébet stb., tehát a peremvárosok és munkásnegyedek lakóit juttatják el minél könnyelmesebben és gyorsabban az Őszi Vásárra.

H/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 11. kiadás 1949 szeptember 13. 6 óra 50 perc

/ Kétezer külön villamos és autobusz...folyt./
BT/Sk/Lt Ie

A magyar kiállítási anyag közül első helyet foglalnak el a nehézipár legkiválóbb termékei, de komoly helyet foglal el ujjászervezett építőiparunk is. A vásár visszaükrözi fejlődő alumíniumiparunk hatalmas törhódítását is. A helyszínen a látogatók előtt szerelik az előregyártott alumíniumházat. Huszenhat méter magas alumínium-építőállványsszerkezetet is felépítenek a kiállításon.

Könnnyűiparunk is méltóképen képviseli magát a vásáron.

Az alig egyéves állami konfekcióipar új szabászgépei, szalagrendszerű berendezései mellett a

gondos laboratóriumi előkészülettel gyártott, jöminőségű főmegruházati cikkeit

is bemutatja. Laboratóriumban vizsgálják meg a gyapju-, vészén-, selyemanyagokat, hogy elegendő szintartóak és vízállóak-e. Ezután dolgozzák fel az állami konfekciógyárakban, ahonnan idén már 20-30 százalékkal olcsóbban kerülnek eladásra, mint tavaly. Újszerű ruhabemutatót is rendez konfekcióiparunk: maguk a dolgozók lesznek a "manekonok".

Háromszáz forinttól kezdve kapható jöminőségű férfiruhák, a női szövetruhák pedig 100 forinttól. Női tölükabát már 480 forintért kapható. A kiállításon természetesen vásárolni is lehet.

Megerősödött állami hitelszervezetünket

is visszaükrözi az idei vásár. Gazdasági örönket, életszínvonalunk jelentős emelkedését bizonyítja, hogy ezen a kiállításon igen sok cikket lehet már részletre vásárolni: új típusú, olcsó, kiváló minőségű rádiókat, a világhírű magyar kisipar szép butorai mellett a tavalyi tapasztalatok alapján állandóan javuló minőségű tündésbutorokat, kerékpárokat, motorbicikliket és könyvokat. /Folyt.köv./

H

Az Országos Könyvkiadó idén elsősorban rendez
reprezentatív könyvkiállítást,

amelyen a könyvkiadók bemutatják a felszabadulást a megjelent
kiadványaikat. Ezen a kiállításon lemérhetjük a társadalmi és művé-
szeti életünk fejlődését, szépirodalmi izlésünket, tudományos
igényeink növekedését és nem utolsósorban a marxizmus-leninizmus
iránti érdeklődésünk ugrásszerű emelkedését.

Az élmunkások és mintagazdák egyóbként ingyen,
az üzemi dolgozók három forintért látogathatják majd az őszi Vá-
sárt. /MTI/

Fizikai és értelmiségi dolgozók összetett vegyes brigádja a Ganz
Vaggonban a gyorsított vágás kikísérletezésére és bevezetésére

Kné/Ve/Lt/b IE Rákosi Mátyás beszéde és a Magyar Dolgozók
Pártjának határozata nyomán a Ganz Vaggongyár dolgozói is meg-
kezdték hibáik feltárását és kiküszöbölését. Nagy hiányosságok
voltak eddig a versenymozgalm terén - most már egyre több dol-
gozó vesz részt az egyéni versenyben.

Néhány héttel ezelőtt még csak 50-60 volt az
egyéni versenyzők száma, - ma már több mint száz. Puskás Lajos
termelési felelős szobáját egymásután keresik fel az üzem dol-
gozói, hogy bejelentseik: versenyszereződést kötnek.

167 százalékos teljesítő többszörös ujtó ver-
senyben a 163 százalékos teljesítő élmunkással

Pruzsinszki Józsefnek az ország összes eszter-
gályosához intézett versenykihívása a Ganz Vaggonban is hatalmas
visszhangot keltett. Jelentkeztek sokan, de valamennyiük közül csak
Travnyik Oszkár dolgozik ugyanolyan Karusszel-esztergápad mellett,
mint Pruzsinszki, - így csak ő versenyezhet vele.

Pruzsinszki a legkitűnőbb esztergályosok egyi-
ke, állandóan 167 százalékra teljesíti normáját, többszörös ujtó,
kilencszer kapott jutalmat. De Travnyik semigen marad mögötte.
Az utolsó héten ő is 163 százalékra teljesítette a normát, ő is
élmunkás. /Folyt.köv./

HL

Érthető tehát az a nagy várakozás, amellyel a Ganz-beliek a ver-
seny elő tekintenek.

Sokat beszélnek az "örög brigád" versenykihi-
vásáról is /ennek a brigádnak tagjai mind régi szakmunkások/.
Császár Lajos és Norvilo Vitali, az "örög brigád" két tagja ver-
senyre hívta a brigád másik két élmunkás-tagját, Czwick Istvánt
és Kuhnésik Istvánt. A versenyfeltételek a következők: a selejt-
tet 9.2 százalékról 4.6 százalékra csökkentik, a teljesítményt a
mostani 120 százalékról 135 százalékra emelik, az élmunkásokot esők-
kentik, elsősorban öntőszöggel és mintahomokkal való takarékos-
kodással.

Harminc egyéni kihívás a vasöntő-
ben

Az 540-es esztergóműhelyben, az 516-os magyesz-
tergában és a vasöntőben is egyre többen esztelakoznak az egyéni
versenyhez.

A vasöntőben Bart Lajos hívta ki a legutolsó
műhelyértelakozón Kis Jánost. Versenyfeltételek: a selejt tel-
jes kiküszöbölése, a megmunkáló gép és a munkahely teljes rendben-
tartása, minél magasabb teljesítményszázalék. A kihívás annyira
fellelakozította a vasöntődelakozókat, hogy néhány napon belül harmin-
cán kötöttek még versenyszereződést.

Nemcsak a fizikai dolgozók munkáját javította,
versenylendületét fokozta azonban az MDP határozata - hanem
éretté hatását az értelmiségi munkáján is. Komcs János főmör-
nök, Kutasi Sándor és Korányi Antal technikusok, Kovács István fő-
művezető, Gonda István és Szabó Tibor esztergályosok közös verseny-
sereződést kötöttek. Így egy részlet a szerződésből:

"Felismerve a különleges összetett brigádok je-
lentőségét a szocialista munkaversenyben, ilyen brigádok alakí-
tunk. Célunk, hogy gyárunkban kikísérletezzük és alkalmazzuk a
Szovjetunióban bevezetett gyorsvágási eljárásokat: 1. elő érdekében
1./ tanulmányozzuk a szovjet műszaki iradalmat, 2./ kikísérle-
tezzük a gyorsvágási eljárásokat, 3./ megfelelő esztergákoszt szer-
kesztünk, 4./ tapasztalatainkat átadjuk az üzem többi dolgozóinak."

A brigád munkatervéről a következőket mondja

Komcs János, a brigád vezetője:

- Először egy Skoda-gépen próbáljuk ki a gyorsí-
tott vágást, azt az új szovjet eljárást, amely magasra emeli a
munka termelékenységét, - ezután sorra vesszük a többi gépet is.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 szeptember 13. 7 óra 05 perc

/Fizikai és értelmiségi dolgozók...2.folyt./ Knó/Ve/Lt I.

Munkámódszerünk a fizikai és műszaki értelmiségi dolgozók tökéletes összműködésén alapozik. A fizikai dolgozók a gép mellett kísérletezik ki az eljárást, mi az iróasztal mellett értékeljük az eredményeket, majd tapasztalatainkat értekezleteken oszterljük ki. Bizom benne, hogy a mi működésünk is megmutatja majd, milyen eredményes fizikai és műszaki értelmiségi dolgozók szoros együttműködésel /MTI/

A szövómunkásoknak nem kell többé szájjal átszivniok a vetélfonalat - Egészségüket védi Puskás Lajos ujtása

TP/F./ Lt N1 A szövómunkásoknál meggyökösödött általános rossz szokás - amely már sok betegségek, sőt járványok is okozója volt -, hogy a vetélfonal szálvégét szájukkal szivják át a vetélfonal porcellángyűrűjén. Ha meggondoljuk, hogy egy szövómunkás, aki hat gépen dolgozik, naponta 500-600 szövetet oszerél, akkor elképzelhetjük, mennyi port, piszkot és pellyhet sziv be naponta tüdőjébe. Ki tudná megmondani, hány szövómunkásnál volt ez a rossz szokás a tüdőbaj kifejlődésének egyik okozója?

Puskás Lajos, az albertfalvai textiltelep dolgozója egyszerű készülék bevezetésével feleslegessé tette ezt az egészségre káros műveletet. Ujtása az üzemen végigvezetett vékony esőhálozathoz és egy légszivattyúval összeköttetésben levő vacuum-tartályhoz áll. A esőhálozatnak minden szövőszáknál, vagy szövőszákospartnál van elágazása, az elágazás végén önelzáró szeleppel. A szelepet egy kis doboz veszi körül, tetején finom gumiszivacs, amelyet a készülék szájrészének neveznek. Ha a vetélfonal porcellángyűrűjét hozzáillesztik a szájrészhez és kissé megnyomják, akkor a esőben levő ritkított levegő átszivja a szálvéget.

Puskás Lajos ujtása megvédi a szövómunkások egészségét. Ezzel az egyszerű berendezéssel textiliparunkban mindenütt, ahol szövőgépen dolgoznak, feleslegessé válik ez az egészségre káros művelet, a vetélfonalnak szájjal való átszivása. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 szeptember 13 8 óra 45 perc

A Szovjetunió a tartós béke legfőbb pillére és a béke legszilárdabb öre - A miskolci békenagygyűlés

Kir % NA/NA/Hné Bn M i s k o l c , szeptember 13.

Nagy miskolci dolgozói hétfőn este nagyszabásu gyűlés keretében viharos tüntetést rendeztek a béke megvédéséért, a háborus uszitók, az imperialisták háborus gyujtogatásai ellen.

A békenagygyűlés, amelyen Nagy miskolci soktizezer dolgozója vett részt, a városkiz-téren folyt le.

Tóth Dezső polgármester megnyitója után Harustyák József tartott beszédet. A moszkvai értekezletéről szölvá kiemelte, hogy a szovjet nép békét akar és a békekarakat kicsendült minden szovjet küldött felszólalásából. /béke

A Szovjetunió - mondotta - a tartós béke legfőbb pillére és legszilárdabb öre, a népek közötti barátság és megértés legkövetkezősebb harcosa.

A tömeg Harustyák József a szavainál melegen ünnepelte a Szovjetuniót és böles vezetőjét, sztálin generalisszimust. Hosszu percekon át zugott a sztálin-Rákosi kiáltás.

A szovjet nép a békéért dolgozik az iparban, a tudományban, a mezőgazdaságban és művészetben egyaránt, mert tudja, hogy munkájával a szovjet hazát erősíti és tudja, hogy minél erősebb az ország, minél egységesebb a nép, annál jobban erősödik a béke-tábor.

Ezután köszönetet mondott Rákosi Mátyásnak azért az öborségért, amellyel országunk továbbfejlődését biztosította és megakadályozta Rájk és bandája gyilkos tervét. Végül felhívta a dolgozókat a termelés fokozására.

Beszédét a magyar népi demokrácia és a Párt életetésével fejezte be. A hatalmas tömeg viharos lelkesedéssel ünnepelte a Szovjetuniót és böles vezetőjét, sztálint, valamint az NDP-t és népünk nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 szeptember 13

9 óra 16 perc

A budapesti nagyvásártólep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Hné/Hné Bn Elő baromfi: csirke 9.50, tyúk 9.50, tojás, friss ládaáru drb. 0.72-0.74, szárazfözelék: nagyszemű len-
 ose 3.00-3.20, középszemű 2.60-2.80, apró fehérszemű bab 1.30-1.40,
 kék mák 8.20-8.40, héjas mandula 4.00-6.00, új héjas dió 4.00-5.00,
 zöltség- és főzelékefélék: burgonya, nyári rózsa 0.50, Gűlbaba 0.50,
 Ella 0.44, sárgarépa 0.80-1.00, petrezselyom 1.50-2.00, vöröskáposz-
 ta 1.60, -1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cékla 1.20-1.40, új vörös-
 hagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével csomónként 0.50-1.00, fojos-
 káposzta 1.30-1.50, kolkáposzta 1.30-1.50, vajbab 1.00-1.40, kala-
 rábé 0.80-1.00, fejossaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.40-4.00,
 levelos 1.00-2.00, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.60-1.80, sár-
 garépa zöldjével csomónként 0.30-0.60, petrezselyom os. 0.30-0.70,
 cecetbe való uborka 1.00-1.20, salátanak való 0.70-0.90, kovászolhi-
 való 0.80-0.90, főzötök 0.40-0.50, zöldtengeri csövenként 0.20-0.40,
 apró hegyes kocsokszarvu zöldpaprika 0.50-0.70, fehér és zöld 1.00-
 1.10, piros paprika 1.00-1.40, zöld 0.80-1.20, közönséges para-
 diosom 0.30-0.40, almaparadiosom 0.40-0.50, törökparadiosom 1.50-
 2.00, rotok csomója 0.60-1.00, zeller zöldjével 1.00-3.00, fok-
 hagyma I. rendű 1.60-1.90, II. rendű 1.30-1.50, petrezselyom zöldje
 csomónként 0.80-1.00, fejtenivaló bab 1.40-1.60, piros paradicsom-
 paprika 2.00-2.50, zöld 1.20-1.40 forint kilogrammonként.
 Gyümölcs: nemes alma I. rendű 1.40-1.60, II. rendű
 1.20-1.40, asztali 0.70-1.20, rétes 0.80-1.00, nemes körte I. rendű
 1.40-1.50, II. rendű 1.10-1.30, közönséges 0.80-1.00, őszibarack:
 piros A 7.00-9.00, B 6.00-6.50, C 5.50-6.00, D 4.50-5.00, E
 3.50-4.00, F 2.50-3.20, G 2.00-2.50, H 1.00-2.00 csomógo szőlő
 I. rendű 1.50-1.70, II. rendű 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönsé-
 ges 1.10-1.40, kantálp sárgadinnye 1.00-1.20, ananász 0.80-1.20,
 togó, turkosztán 0.60-0.80, görögdinnye 0.40-0.50, sárgadinnye
 savanyítani 1.00-1.20, olasz kék szilva 1.50-2.20, busztoreci I.
 rendű 0.80-1.00, II. rendű 0.50-0.70, muskotály 0.80-1.00, zeller
 1.20-1.40, forint kilogrammonként.
 Egyéb: gomba, tömött, csiperke 8.00-16.00, Juliska-
 bab 1.40-1.60 forint kilogrammonként. /MTI/

Ht

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 szeptember 13

9 óra 35 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ Hné/Hné Bn Marichus: rostélyos, felsől 8.40, leves-
 husok /tarja, csontos oldalas, szogyo/ 8.40, borjúhus 10.00, bir-
 kahus 7.00-10.00, sertéshus, karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60,
 tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna
 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csir-
 ke 11.00-11.40, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, tisztított
 baromfi: tyúk 10.00-12.00, csirke 12.00-13.20, liba 12.00-14.40,
 kacsa 12.00-14.40, tisztított, vontott baromfi: liba, kacsaprólék
 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 20.00-22.00, zsír 24.00-25.00,
 moll 12.00-16.00, hát 12.00-16.00, palackozott étolaj literje
 12.00, tojás osztályozatlan darabja 0.78-0.80, halak: ponty élő,
 nagyság szerint 7.50-14.00, tej- és tejtermékek: teljes tej/kanna
 tej/ literje 1.50, tejföl 5.10, pasztőrözött teavaj 23.00-24.00,
 sovány tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, félbarna
 kenyér 1.00, félfehér 1.60, zsemlye és kifli darabja 0.50 forint.
 Szárazfözelék: lenese 3.00-3.60, feles sárgaborsó
 3.60-4.20, bab 1.60-2.20, apró idej fehér bab 1.50-1.70, burgonya,
 Gűlbaba 0.60, nyári rózsa 0.60, Ella 0.54, sárgarépa 0.92-1.22,
 petrezselyom 1.80-2.44, kifejtett bab 2.40-3.00, fejteni való
 1.70-1.95, makói vöröshagyma 0.60-0.66, fokhagyma csomója 0.60-
 1.20, fojoskáposzta 1.58-1.83, kolkáposzta 1.58-1.83, vöröskáposz-
 ta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.40, kalarábé 1.02-1.22, sóska
 1.22-1.46, paraj 1.95-2.20, tisztított karfiol 3.00-4.80, főzö-
 tők 0.53-0.66, gyalult 1.10-1.32, zöldtengeri csövenként 0.26-0.50,
 cecetbe való uborka 1.22-1.46, zeller 1.46-1.70, cékla 1.46-1.70,
 alma-paradiosom 0.40-0.50, piros paradicsompaprika 1.22-1.71,
 sárga 1.02-1.46, paradicsom 0.53-0.66, uborka 0.92-1.12, fejossa-
 láta 0.40-0.66, petrezselyom zöldje csomónként 0.40-0.92, sarga-
 répa 0.40-0.78, vajbab 1.22-1.70, kocsokszarvu zöldpaprika
 0.66-0.92, tölteni való zöld és fehér 1.22-1.33, Juliskabab
 1.70-1.95, zöld paradicsompaprika 0.79-1.22, fokhagyma 1.60-2.30,
 gomba tömött, csiperke 1.00-1.95, chetó tinóru 6.00-8.00 forint.
 Gyümölcs: nemes alma I. rendű 1.70-1.95, II. rendű 1.46-
 1.70, asztali 0.80-1.46, rétes 1.02-1.22, válogatott körte 1.02-
 1.22, nemes faj 1.30-1.80, zöld dinnye savanyítani 1.20-1.46, sár-
 gadinnye 0.80-1.22, őszibarack 1.22-7.90, busztoreci szilva 0.66-
 1.22, olasz kék 1.80-2.68, kantálp sárgadinnye 1.22-1.46, csomógo
 szőlő I. rendű 1.83-2.07, II. rendű 1.46-1.71, görögdinnye 0.62-0.66,
 citrom drb. 1.10-1.30, új héjas dió 4.50-6.10, dióbél 34.00-36.00,
 étkezési só 1.70, ankor 6.00-6.80, különleges őszibarack 8.50-11.30,
 mák 8.50-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.30,
 közönséges szőlő 1.33-1.71, fekete 1.22-1.33 forint kilogrammonként.

Ht

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 szeptember 13 13 óra 05 perc

Időjárás-jelentés

& Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 13-án, kedden délben:

Szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a csendes, jobbra derült időjárás, csak helyi záporok zivatarok vannak. Az Atlanti Óceánon ezzel szemben hoves viharciklonok vonulnak délnyugat-északkeleti irányba. Tegnap Izland szigetén igen meleg levegő borította el. A hőmérséklet elérte a 20 fokot.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet általában 23-26, a fővárosban 27 fokra emelkedett. Ma hajnalban pedig újból 10 fok alá süllyedt. A talajközeli rétegben Dobrocsonban 3, Nyirógyháza 2, Turkovén 1 fokot mértek. A keleti megyékben helyenként záporok, zivatarok voltak. Kátaszalkán 22, Sátoraljaújhegyen 6, Tardalon 5 mm esapadék hullott.

Budapeston hétfőn a hőmérséklet napi közért értéke 2.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.7 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szonda ostig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, egy-két helyen, főleg keleten, záporosó, zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal esik. /MTI/

A nép igazságszolgáltatása könnyörtelenül sujtson le az árulókra

KI/KI/Hné Bn

A budapesti Államügyészség Rajk László és kémbandája elleni vádiratában nyilvánosságra hozott adatok ország-szerte páratlan megdöbbenést és felháborodást váltottak ki a dolgozók millióiból.

Oránol-ánára táviratok ezrei érkeznek a magyar nép bölcs vezetőjéhez, Rákosi Mátyáshoz és a Párthoz. A munkásság, a parasztság, akitől vissza akarták venni a jélétet termő földet és az értelmiség, akit ismét munkanélküliségbe, nyomorba akartak taszítani, e táviratokban mély hálával és fokozott ragaszkodással fordul a Párthoz és Rákosi Mátyáshoz és követeli, a nép igazságszolgáltatása könnyörtelenül sujtson le a nép ellenségeire. /Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 szeptember 13 13 óra 26 perc

/A nép igazságszolgáltatása...1.folyt/ KI/KI/Hné Bn

A Vegyipari Munkások Szakszervezetének Központi Vezetősége és országos titkári értekezlete Rákosi Mátyáshoz küldött táviratában így ír:

"Világosan áll most előttünk az imperialisták és láncos kutydik, a trockista banda minden elvetemültsége, mollyal országunkban meg akarták dönteni a népi demokráciát és országunkat az imperializmus esatlósá- vá akarták tenni.

Árulásuk meghiúsult Rákosi Mátyás és Pártunk őberségén. Forró köszönetünket fejezzük ki Pártunknak és szeretett Rákosi elvtársunknak, mert őberon örködött a magyar dolgozók állama felett és megőrizte Pártunk tisztaságát.

Látva az osztályellenség aljas munkáját, fogadjuk, hogy ezentul még őberebben fogunk örködni és fokozottabban vigyá- zunk Pártunk tisztaságára és még szorosabban és egységesebben z r- kőzünk fel Pártunk, Rákosi elvtárs mögé.

Munkánkban és harcainkban mindig a Szovjetuniót tekint- jük példaképnek és győzelmeink szervezője és vezetője az MDP és szeretett Rákosi elvtársunk irányítása mellett tovább harcolunk a hároméves terv sikeres befejezéséért, az öt éves tervért, a szocia- lizmus építéséért."

Kir % nl/nl Kiskölc város közigazgatási bizottsága rendszeres havi gyű- lésén napirend előtt Rajk László és társai hazatérési ügyével foglalkozva mély felháborodással ítélte el Rajk és bandájának aljas tevékenységét és azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a ma- gyar bíróság a törvény teljes szigorával sujt a hazatérő bandára.

A gyűlés biztosította a kormányt arról is, hogy Kiskölc dolgozó népe országépítő munkájában egységesen áll a kormány mel- lett. /fejezik ki

KI/KI A WM-gyár minden üzeméből küldtek táviratot a dolgozók: a Korókpár IV-üzem dolgozói és munkásai forró köszönetüket/Rákosi Mátyásnak, hogy "őberséggel leleplezte az aljas trockista Rajk bandát és ezzel megmentette dolgozó népünket a szörnyű szenvedé- sektől, nyomortól, egy újabb háboru borzalmaiktól."

A daruzsom dolgozói így írnak: "Hogyvésszel fordulunk a történelom meskái, Rajk és bandája felé, akik kapott szabadsá- gunkra akartak törni. Könnyörtelen büntetést követelünk a szabadsá- gunkra törőkre." /Folyt.köv. /

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 szeptember 13 14 óra 25 perc

A nép igazságszolgáltatása2.folyt/ KI/KI/Hné Bn

A dolgozók távirataikban ígéretet tesznek arra, hogy fehozott öberséggel örködnök népi demokráciánk és vívmányai fo-
lött, még szorosabban zárkóznak fel a Párt és Rákosi Mátyás mögé
és a tormolás további lendületos fejlesztésével örsítik tovább
a nép Magyarországot. /MTI/

Uj módszer a csatornájavitásra: 75 százalók költségsökkenítés

Bp & Vr/Vo/Hné Bn A főváros ostroma alatt súlyosan megrongá-
lódott a Tolbuchin-körut gyűjtőcsatornája, melynek kijavitását
az uttest felbontása nélkül, ugynevezott belső munkával kezdte
mög a csatornázási üzem külön erre a célra alakult munkabrigád-
ja. A brigád által kidolgozott uj munkamódszer kitünősen bevált:
a csatornájavitási munka nem zavarja a főváros egyik legforgalma-
sabb utvonalaának közlekedését és sikerült a költséget 75 szá-
zalekkel ösökkenteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 szeptember 13 14 óra 25 perc

Vizállásjelentés

A Kné/Hné Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi
osztálya jelenti szeptember 13-án:

A Duna Dunapentele és Baja között árad, máshol apad,
alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 17,
Budapestnél 17.4, Mohácsnál 19 fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 278 cm 23 %, Aschach
173 cm 17 %, Linz 184 cm 18 %, Struden 285 cm 22 %, Krems 258 cm
21 %, Búcs 240 cm 25 %, Pozsony 306 cm 27 %, Oroszvár 286 cm 32 %,
Dunapentele 344 cm 35 %, Gönyű 232 cm 32 %, Komárom 235 cm 29 %,
-sztergom 220 cm 29 %, Budapest 288 cm 30 %, Dunapentele 241 cm
31 %, Dunaföldvár 188 cm 30 %, Paks 257 cm 29 %, Baja 316 cm 27 %,
Mohács 349 cm 29 %, Bozdán 188 cm 29 %, Apatin 231 cm 29 %, Gombos
222 cm 29 %, Ujvidék 198 cm 32 %, Zimony 118 cm 29 %, Győr
23 %, a Rába Szentgotthárdnál minus 75 cm 5 %, Győrnél 208 cm

a Dráva Zákányánál 80 cm 27 %, Barcsnál 113 cm 26 %,
Drávaszabolcsnál 115 cm 23 %.
A Tisza igen alacsony vizállással végig apad. A Tisza
vizének hőmérséklete Tokajnál 15, Szegednél 20 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 68 cm 9 %,
Vásárosnamény minus 130 cm 7 %, Tokaj minus 69 cm 11 %, Tiszafüred
minus 78 cm 13 %, Szolnok minus 98 cm 14 %, Csongrád minus 150 cm
15 %, Szeged minus 51 cm 17 %, Tittel 160 cm 31 %.

A Szamos Csongernél minus 60 cm 5 %,
a Bodrog Sárospataknál 92 cm 14 %,
a Sajó Bánrónánál 26 cm 9 %,
a Hernád Hidasnómetinél 18 cm 13 %,
a Berettyó Berettyóújfalunál minus 144 cm 1 %,
a Körösök Körösszakállnál minus 43 cm 9 %, Bolónyos-
nál minus 28 cm 11 %, Bókésnél 88 cm 23 %, Gyománál 336 cm 47 %.

A Balaton Siófoknál 36 cm 16 %.

Vizhőfok: 21.

A Velencei-tó Agárdnál 70 cm.

Várható vizállás Budapestre holnap: 277 cm. /MTI/

46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 szeptember 13. 16 óra 55 perc

Példamutató-tapasztaltcsere a téglagyártásban: 30 százalékkal sikerült csökkenteni a kecskeméti téglagyár szénfogyasztását

EM PG/Ve/Hné Bn A kecskeméti téglagyárban a tüzelőanyagfogyasztás és a selejt igen magas volt. Ez károsan befolyásolta az önköltség alakulását.

A hiba kiküszöbölésére Bertalan Károly, a Nagybátöny-Ujlaki téglagyár óbudai telepének égetője Kecskemétre utazott, hogy átadja munkamódszerét a kecskemétieknek. Augusztus 22-től szeptember 12-ig tartózkodott az üzemben és működésének eredményeképpen a selejttel jelentő ugynévezett "görbevasas-tégla" teljesen eltűnt a gyárból, az anyag egyöntetűsége jelentő mértékben emelkedett és az üzem szénfogyasztása csaknem 30 százalékkal csökkent. A munkamódszerátadásnak ez a nagy sikere iránytmutató az egész építőanyagiparban. /MTI/

A magyar könyvkiadás a szocialista kultúra építéséért - Az őszi Vásár könyvkiállítása

ME & Im/b Ni Az őszi vásár egyik meglepetése lesz a könyvkiállítás. Hatalmas nyitott oszlopokban zöld pázsit és arnyastölgyfák körül a kiállítás terméi és tárlói maguk is nagy színes virágokhoz hasonlítanak.

Jelentőségének megfelelően Szikra kiállítás nyitja meg a sort. Könyveinek nivója, példányszáma, kiállítása és olcsósága szemléltető módon bizonyítják, hogy négy év óta változatlanul a Szikra, a Magyar Dolgozók Könyvkiadója jár a magyar könyvkiadás élén.

Szikra helyisége után könyvkiadó nemzeti vállalatunk sorakoznak a oszlopok mindkét oldalán. Az Athenaeum könyvanyagából legérdekesebbek a népi demokráciák irodalmából fordított művek, de nagy érdeklődés várja az Athenaeum szakirodalmi ismeretterjesztő, elsősorban mezőgazdasági vonatkozású könyveit.

A régi "uri" olvasóközönség kiszolgálása helyett ma már szintén a dolgozók művelődését segíti elő a Révai N.V. kiállítása szemléltetően mutatja be ezt a nagy fejlődést. A főleg klasszikus magyar és külföldi könyvekkel felvonuló Franklin N.V. mellett a Hungaria N.V. elsősorban szovjet magyar és haladó külföldi tudományt népszerűsíti, de szerzői közt ott találjuk egész sor Kossuth-díjas írókat és költőket. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949, szeptember 13. 17 óra 30 perc

A magyar könyvkiadás a szocialista .../folyt./ ME & Im/b Ni

- Az Új Magyar Könyvkiadó N.V., melynek főfeladata a szovjet irodalom és tudomány magyarországi megjelentetése, bemutatja a legismertebb szovjet írók arcképét és legfontosabb életrajzi adataikat.

A bejárattal szemközt külön kis pavillont épít a Szakszervezeti Tanács kiadója, a Népszava. Már megjelent és tervekbe vett kiadványai egyaránt bizonyítják, hogy a Népszava Kiadó ipari szakoktatásunk és továbbképzésünk egyik igen fontos bázisává válik. Először mutatkozik be a nagyközönség előtt a Tudományos Folyóirat Kiadó N.V. színes, érdekes és a termelés szempontjából nagyjelentőségű kiadványaival. Ugyancsak elsősorban láthatjuk az Egyetemi Könyvkiadó N.V. kiadványait, amelyek elsősorban a komoly szaktudomány és az egyetemi oktatás céljait szolgálják.

Az idei őszi Vásár könyvkiállítása ismét támogatás arról, hogy a magyar könyvkiadás egyre erőteljesebben és határozottabban veszi ki részét a szocialista kultúra építéséből. /MTI/

Az őszi szántási-vetési terv pontos végrehajtásával biztosítja parasztságunk a dolgozók jövő évi kenyereit

Ká/Im/b Ni Mezőgazdaságunk öt éves terve már 1950. évre azt a feladatot tűzi ki mezőgazdaságunk elé, hogy egy talp-alatnyi föld se maradjon megmunkálatlanul és bevetetlenül, hogy bőségesen biztosítsuk az ország kenyérellátását. Ennek érdekében az ország szántóföldi területének 35 százaléka kenyérgabona vetését irányozzák elő. Fejlődő iparunk megnövekedett szükségletei az ipari növények vetésterületének 20 százalékos növelését teszik szükségessé. Fokozódik az ország takarmányszükséglete is, állatállományunk szaporodásának megfelelően. Így takarmánynövényeink vetésterületét a tavalyihoz képest hat százalékkal növeltük.

A földművelésügyi kormányzat az egész ország területére kidolgozta a vetéstervet, amely nemcsak előrelátható szükségleteinket veszi figyelembe, hanem mindinkább érvényesíti a tájtermelés szempontjait is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949, szeptember 13.

17 óra 35 perc

Az őszi szántás -vetési terv.../ folyt./ Ká/lm/b N1

Az egyes terményekből azokon a helyeken termelnek legtöbbet, ahol a termelés költségei a legkisebbek és ahol a talaj a legkedvezőbb számukra. Ehhez a tervhez az állam 31 millió forintos eserevetőmag-akciója biztosítja a vetőmagot, a szövetkezetekben olosó műtrágya áll minden dolgozó paraszt rendelkezésére, a gépi munka előnyeit pedig minden gazda a kedvezményes talajművelési szerződéseken keresztül biztosíthatja magának.

Megkezdődött az őszi szántás -vetési terv gyakorlati végrehajtása. A községekhez leérkeztek a vetési ütemtervek, a gazdák megkapták az egyéni szántás -vetési terv úrlapjait, melyeken dolgozó parasztságunk maga készítheti el vetéstervét, földterületének megfelelően, összhangban a községekre részletezett országos vetéstervvel.

Dolgozó parasztságunk nagy lelkesedéssel vett részt a részlettervek kidolgozásában, mert tisztában van a vetés országos jelentőségével. Ennek tudatában mindent elkövet, hogy saját jó munkájával is hozzájáruljon a szántás -vetési terv sikeres végrehajtásához. A megyék Operatív Bizottságai ülésen tárgyalták meg a tervvel kapcsolatos kérdéseket s elhatározták, hogy a lehető legrövidebb időn belül pontosan végrehajtják a tervet. Vas-megye ennek figyelembevételével hívta ki Sopron, Győr-és Vaszprém-megyéket őszi mezőgazdasági versenyre. Az ország többi megyéje hasonlóképpen felkészült az őszi szántás vetési terv pontos végrehajtására.

Mezőgazdaságunk öt éves tervének első évi részlettervéhez tehát mindenfeltétel biztosítva van. A terv végrehajtásának az időjárás is kedvez. Minden jel arra mutat tehát, hogy a tervet teljes mértékben végre fogjuk hajtani. Természetesen az anyagi eszközök biztosítása mellett a legnagyobb erővel fel kell lépünk népi demokráciánk ellenségeivel, a kulák reakcióival szemben, mert bizonyosra vehető, hogy az őszi munkák során elesőbbé válik az osztályharc a falu dolgozói és kizsákmányolói között. A népi szervek, de az egész dolgozó parasztság is őberen őrökdi, nehogy kulák-szabotázsok zavarják a terv menetét. A munkálatok jó elvégzését a mezőgazdasági népi bizottság a pusztaság és dűlőfelelősökön keresztül ellenőrizteti, nehogy a kulákság tisztátlan, osávázatlanvetőmagot vessen és ezzel rontsa községének, megyéjének és az egész országnak eredményét. /MTI/TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949, szeptember 13.

19 óra 25 perc

Megnyilik Sopronban a Műegyetem földmérnöki osztálya

VKM & Fr/b Ie A Budapesti Műszaki Egyetem Sopronban földmérő mérnöki osztályt létesít, amelynek hallgatói tanulmányuk sikeres elvégzése után mérnöki oklevelet kapnak. A tanulmányi idő négy év. A felvételi kérvényben fel kell tüntetni a kérvényező nevét, iskolai végzettségét, minősítését, lakáscímét, valamint azt, hogy jelentkezett-e ebben az évben más karra, továbbá szüleinek nevét, foglalkozását és vagyoni helyzetét. A kérvényhez, amelyet szeptember 29.-ig a vallás- és közoktatásügyi minisztérium egyetemi főosztályához kell benyújtani, önéletrajzot is mellékelni kell. /MTI/

Szünetelnek a nagyvásártelepi hajnali autóbusszjáratok

BSzKRt & Gn/b N1 A Beszkárt közli, hogy szeptember 14.-től, szerdától kezdődően a Nagyvásártelep késői, hat óras nyitása miatt az "Rp", az "Ob" és "Z" jelzésű rendkívüli hajnali autóbusszjáratait ideiglenesen szünetelteti. /MTI/

A Fővárosi Népművelési Központ gazdag műsort ad az Őszi Vásáron

§ b I3 A Fővárosi Népművelési Központ kulturális téren járul hozzá a Nemzetközi Vásár sikeréhez. Két szabadtéri színpadon - a szabadtéri mozi és a tennispálya melletti színpadokon - műsorral szórakoztatják a vásár közönségét. A színpadokon délelőtt bábszínház, mesélő, r... rtista, szavaló, énekes előadók és az Uttörő-zenekar szerepelnek. Délután különböző énekkarok, táncosportok, magánszámok rövid jelenetek változtatják egymást. Ezeket az egyes tömegszervezetek kultúrcsoportjai adják elő. A vásár egész időtartama alatt a két színpadon hétköznap minden délután 4-7-ig, szombaton délután 2 órától és vasárnap délelőtt 1/2 11-től lesz műsor.

x x x

A Fővárosi Népművelési Központ

Az Ibusz országos közönség szervezési börtetakiójának népszerűsítésére esütörtökön, szombaton és vasárnap 4-4 szabadtéri előadást rendez az állami színházak legkiválóbb művészeinek közreműködésével. /MTI/TL

B26. kiadás 1949. szeptember 13. 20 óra 40 perc

Az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet összehívott ülése

SzK/SzK/b II. Rákosi Mátyás beszéde és a MDP nagybudapesti Pártbizottság választmányának határozata nagy visszhangot keltett az egészségügyi dolgozók körében is. Az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet összehívott ülésén kedden megvitatta a szakszervezet előtt álló feladatokat az ipar termelékenységének fokozásával, munkafegyelem és az egyéni felelősség megszilárdításával kapcsolatban.

Weil Emil, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet főtitkára hangsúlyozta, hogy a határozat kemény bírálattal az egészségügyi dolgozók számára is. Az orvosoknak és egészségügyi dolgozóknak mindenben segíteniük kell a beteg dolgozókat, de kötelezettségük van az egész munkásszettel szemben is. Táppénz-csalók, önosonkítók és szimulánsok kiméletlen leleplezésében az orvosok és egészségügyi dolgozók egyrésze szakmai és politikai bizonytalansága miatt nem vette ki eléggé részét, de valamennyiük felelős, hogy ezek leleplezésével az egész munkásszettel érdeket szolgálják.

Az összehívott ülés végül határozatot fogadott el, amely többek között a szakszervezet minden tagjának feladatává teszi a munkafegyelem alapos megszilárdítását. /MTI/

"Megsemmisítjük azt, aki a dolgozók hatalma ellen tör" - Az összehívott pártnapokon Nagybudapesti dolgozói gyűléssel bélyegezték meg az áruló Rajk-bandát és forró szeretettel tették hitet a Szovjetunió és az MDP mellett

FT/Gné/b Ks, IE Vasárnap került nyilvánosságra az a vádirat, amelynek nyomán fény derült Rajk és társainak aljas összeesküvésére. A magyar dolgozó nép adózó gyűléssel fogadta az aljas összeesküvők büntetéseit. Megmozdult az egész ország dolgozó népe. Mindenütt a vádiratról beszéltek. Mindenütt, üzemekben és gyárakban, városokban és falvakban, községekben, a legeldugottabb tanyákon is megvetéssel és undorral fordultak el a kémektől. A magyar dolgozó nép megvédte eredményeit és a Szovjetunió felszabadítása nyomán megszerzett függetlenségét.

/Folyt.köv./ LP

B 27. kiadás 1949. szeptember 13. 20 óra 45 perc

"Megsemmisítjük azt, aki a .../1. folyt./ FT/Gné/b Ks, IE

A fővárosi dolgozói is az árulók legsúlyosabb megbüntetését követelték és hitet tettek a magyar népi demokrácia vezető erejé, a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezéré, Rákosi Mátyás mellett az MDP keddi összehívott pártnapjain.

Az Egyesült Izzó

dolgozói hétfőn reggel, már munkakezdés előtt összeverődtek. A vádiratról beszéltek. Izzó gyűléssel szóltak az imperialisták fizetett ügynökeiről, galád árulósokról, gyalázatos tervek táblára tekintett, ahová nagy betűvel irták ki. Ma négy órakor pártnap a Kulturházban. "Ott leszünk" - hangzott a felkiáltás a dolgozók ajkán és valóban, négy óra után pár perccel már megtelt a terem. A falakon feliratok: "Az új alkotmány a mi alkotmányunk - meg is védjük!" "Megsemmisítjük azt, aki a dolgozók hatalma, a nép állama ellen tör!" Sok dolgozó kezében ott a vádirat szövege.

A Köztársasági Induló elnéklése után Biró Livia, a Magyar Dolgozók Pártja országos propaganda osztályának helyettes vezetője beszél. A dolgozók feszülten figyelnek. Arcon düh tükröződik, kezük ökölbe szorul, amikor arról van szó, hogy ezek a fizetett kémek, imperialista ügynökök a magyar dolgozók életére törtek, hogy Rajkék vissza akarták venni a munkásoktól a gyárat, a parasztoktól a földet, hogy ezek a grz árulók meg akarták semmisíteni mindazt, amit elértünk, az egész országot rabságba akarták dönteni. A gyűlést, a düh még csak fokozódik, amikor Biró Livia arról beszél, hogy Rajkék el akarták adni az országot az imperialistáknak és az áruló Tito-bandának zsoltájában gyarmattá akarták süllyeszteni szabad hazánkat. A színpad fölötti felirat kifejezi az egész magyar nép válaszával erre az aljas tervre: "Jövünk, alkotó munkánk, függetlenségünk védelmében könyörtelenül lesújtunk az imperialista ügynökökre!"

- Amint a diosóséges Bolsevik Párt leszámolt ellenségeivel, éppúgy mi is leszámolunk velük, megsemmisítjük őket - mondja Biró Livia. Felzúg a taps, Sztálint, a szovjet népet, a Bolsevik Párt nagy vezérét éltetik az Izzó dolgozói.

LP /Folyt.köv./

B 28. kiadás 1949, szeptember 13. 21 óra 05 perc

*Megsemmisítjük azt, aki .../2. folyt./ FT/Gné/b IE

Az előadó azután arról beszél, hogy a Rajk-banda leleplezése győzelme az egész dolgozó magyar népnek, az egész békétábornak. Az aljas árulóknak a magyar dolgozó nép megadja a választ - mondja Bíró Livia és az egyesült Izzó dolgozói egymásután szólalnak fel, s annak választ Rajknak és kémbandájának.

Sipos Sándorné, a rádiószerelő munkásnője arról beszél, hogy tönkre akarták tenni az árulók országunkat, meg akarták semmisíteni elért eredményeinket.

- Mi, az egyesült Izzó dolgozói, azzal is válaszolunk a galád terveknek, ha elfogadjuk a Hofherr-gyár dolgozóinak felhívását és jóval idő előtt teljesítjük a hároméves tervet. - Hatalmas taps zúg fel a teremben, minden dolgozó egyetért Sipos Sándornéval.

Diósi Rezsóné a felháborodás hangján beszél arról, hogy "ezek az árulók meg akarták gyilkolni szeretett vezérünket, Rákosi Mátyást, akinek köszönhetjük alkotmányunkat, jegy nélküli fehér kenyereinket, életszínvonalunk emelkedését - eddigi eredményeinket." Tapssal és éljenzéssel fejezik ki a dolgozók szeretetüket a magyar nép hőlos tanítója iránt.

- Eljen szeretett vezérünk, Rákosi! elvtárs és még nagyon sokig vezessen bennünket a szocializmus utján - kiáltja közbe valaki és ismét felzúg a taps, az éljenzés.

Horváth Ferencné az anyák és nők nevében beszél.

- Az árulók galád tervei mi ellenünk, de különösen gyermekeink ellen irányultak - mondja és arról beszél, hogy milyen szenvedést jelentett volna a magyar gyermekeknek, ha ezek az árulók hatalomra kerülnek.

- Én ugyan nem vagyok tagja az MDP-nek - mondja -, de tudom, miért harcolt a Párt, az én Pártom is, a Magyar Dolgozók Pártja, amelynek vezetésével harcolok én is, hogy ne juthassanak uralomra még egyszer a nép ellenségei.

Most Kolozsi Imre, az üzem dolgozói sorából kikerült honvéd beszél erős, korszerűen kiképzett és felszerelt néphadseregünkről, amelynek tagjai a munkásosztály sorából kerültek ki és amelynek vezetője a munkásosztály egyik legnagyobb fia. Kolozsi Imre arról is beszél, hogy tovább kell fejlesztenünk honvédségünket és ezért a munkásosztály fiainak minél nagyobb számban kell belépniük a néphadseregbe. /Folyt.köv./

B 29. kiadás 1949, szeptember 13.

21 óra 27 perc

*Megsemmisítjük azt, aki.../ 3. folyt./ KM/b IE

Vörös Osepel

dolgozói munkások, munkásnők értelmiségiék kibővített pártnapra gyűltek össze kedden délután a WM-Sportcsarnokban, hogy kifejezzék hálájukat és fokozott ragaszkodásukat a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép hőlos vezetője iránt, amiért leleplezték a Magyar Népköztársaság, a magyar dolgozók aljas ellenségeit, Rajkot és bandáját.

Az üzemek dolgozói tömör sorokban, hatalmas vörös zászlók alatt vonultak a Sportcsarnokhoz. A zászlók serege is kifejezte: Osepel dolgozóiban új láng gyúlt fel, kiolt-hatatlan gyűlölet az árulókkal, a magyar nép ellenségeivel szemben. A Sportcsarnok falain is hatalmas feliratok szólnak Osepel dolgozói nevében: "A Rajk-banda leleplezése népünk és Pártunk hatalmas győzelme!" "Vesszenek a hazaáruló bitangok!"

A Sportcsarnok nagyterme zsúfolásig megtelt és künn a padokon is dolgozók százai ültek hogy a hangszórón keresztül hallják Vörös Osepel szilárd állásfoglalását, háláját a Párt, megvetését az árulók felé.

Mikor Dénes István, az MDP szervezőbizottságának titkára a mikrofon elé lépett és megkezdte beszámolóját, a dolgozók felállva, hosszú percekig ünneplték a Pártot és Rákosi Mátyást. Az ünneplés egyre fokozódott és messzhangzó kiáltássá nőtt: "Eljen Sztálin! Eljen Rákosi! Sztálin - Rákosi!"

Dénes István beszámolóját számtalanszor szakította félbe a Szovjetunió, Sztálin, az MDP, és Rákosi Mátyás ünneplése és a dolgozók számtalan közbekiáltással követelték a kémbanda legsúlyosabb büntetését.

A beszámoló során Dénes István hangsúlyozta Rajk és bandájának leleplezése népi demokráciánk hatalmas győzelme: olyan férgeket tapostunk el, akik mélyen rágták magukat a magyar nép szívébe, a Pártba és ezzel az egész népet szabad, boldog életét fenyegették, mert a Párt ügye a nép ügye, a nép ügye pedig a Párt ügye, e kettőt nem lehet elválasztani egymástól.

- A vádirat - folytatta ezután Dénes István - világosan megmutatta a Tito-banda igazi arculatát. Megmutatta, hogy aki a Szovjetunió ellensége, az ellensége a munkásosztálynak, a népnek, a békének és fordítva /Folyt.köv./

B 30. kiadás 1949. szeptember 13. 21 óra 45 perc

"Megsemmisítjük azt, aki.../4. folyt. / KM/b II

megmutatta, hogy a békét megvédeni, a nép jólétét, szocializmust építeni a nagy Szovjetunió segítségével nélkül nem lehet. Ezután felhívta Csepel dolgozóit, hogy az eddiginél még lendületesebb munkával gyorsítsák a hároméves terv befejezését és az ötéves terv sikeres alapjait, mert minden ujtás, minden kimagszó teljesítés egy újabb szeg a népek ellensége, az imperializmus koporsóján.

Noll Sándor vasöntő számolt be ezután személyes tapasztalatai alapján a kőbánya egyik leghitványabb tagja, Szalai András sátoraljvályhelyi gyalázatos árulásáról, 64 kommunista legyilkoltasásáról, - A tömeg felzúdult a beszámoló során és ismét felmorajlott: "A legszigorubb büntetést! Halál az árulóknak!"

Sorra szólaltak fel ezután Csepel dolgozói: munkások, ifjummunkások, nők, értelmiségiek és valamennyi hozzászóló kifejezte: "köszönjük a Pártnak, Rákosi elvtársnak, hogy a hatalmas veszélyt elhárította! Halál az árulóknak!"

A nagygyűlés a hozzászólások után táviratot küldött Rákosi Mátyásnak:

"Vörös Csepel dolgozói forró szeretettel fordulunk tanítóinkhoz, vezérünkhöz, Rákosi elvtársához, aki kommunista éberséggel vezette a leleplező harcot az imperialisták magyarországi ügynökei ellen.

- Mi, Vörös Csepel dolgozói egy emberként sorakozunk fel Pártunk mögé. A termelés területén új sikereket vívunk ki és ezzel tetőzzük be az imperialistákra mért csapást. Fokozzuk éberségünket az ellenséggel szemben. Fokozzuk szeretetünket Pártunk iránt. Nagy szövetségesünkkel, a Szovjetunió segítségével és példáján Pártunk vezetésével építjük hazánkban a szocializmust."

27 ezer VM gyári dolgozó nevében a legszigorubb büntetést követeljük: halál az árulóknak!"

A MÁVAG dolgozói

is összejöttek kedden délután, a gyár új lemezolókészítőműhelyében, hogy állást foglaljanak Rajk és társainak ügyében.

Havas Ernő, a Magyar Dolgozók Pártjának kiküldött előadója részleteiben ismertette a felfedezett imperialista ügynökök működését. /Folyt.köv./

B 31. kiadás 1949. szeptember 13. 22 óra 10 perc

"Megsemmisítjük azt, aki.../ 5. folytatás/ TP/DG/b II

A munkások komor arccal hallgatták, amikor a Tito-klika céljairól beszélt, arról, hogy miképpen akarták Titaék fizetett besugók által az imperialisták gyarmatává tenni országunkat.

- Tudták ezek a gazemberek - mondotta az előadó -, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és annak bölcs vezetője, Rákosi Mátyás jelenti a mi életünket és a jövőnkét. Befurakodtak a Pártba és el akarják pusztítani. Aljas céljaikat Rákosi Mátyás ébersége és államvédelmi hatóságaink derék munkája hiúsította meg.

A feldübörgő tapsvihár felbeszakítja a szónokot és orkászzerű viharra szélesedik. Eljen Rákosi! - Eljen Rákosi! - hangzik a kiáltás.

A zaj elosimog, a szónok tovább beszél. Major János, a mozdonyműhely gyalusa szikrázó szemekkel sugja oda szomszédjának: "Bárosak én lennék a Népbizottság vezetője, a legsúlyosabb ítéletet szabnám mind egyikre." A szónok, mint ha csak Major Jánosnak felelne, azt mondja: -Mi, dolgozók, itt valamennyien bírúi vagyunk ezeknek az árulóknak. Az életünk kérlelhetetlen és kemény lesz.

Ezután Kornéi Gyula MÁVAG-vasöntő beszélt.

- Négy éven keresztül harcoltunk az MDP vezetésével, hogy eltüntessük azokat a romokat, amelyeket az imperialista, fasiszta banditák pusztításai okoztak hazánkban. Most Rajk és társai meg akarták semmisíteni a mi épülő, szép életünket. Pálfalvi János kevéscs arról beszélt, hogy Rajkék esendőroket és nyilas tömeggyilkosokat akartak ránszakadítani.

- Mi, a MÁVAG dolgozói egyemberként kiáltjuk, nem lesz többet Orgovány és Siófok Magyarországon, nekünk nem építenek többé börtönöket. Minket nem lehet többé olaszítani szabadságunk és békénk legfőbb őrzőjétől, a hatalmas Szovjetuniótól. - Fergeteges taps felel a kevéscsmester szavaira.

Ördög István eszteregélyosnő azt hangoztatja, hogy a MÁVAG dolgozói még fokozottabb munkával, szocialista versenyrel, az egyéni versenynek kiszűrésével feloltnak a titosta imperialista ügynökök árulására. "Versenyt, versenyt" - zug az ütöges kiáltás. /Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949, szeptember 13.

23 óra 57 perc

*Megsemmisítjük azt, aki.../b. folyt./ TP/Dg/b Lu

Igy szólunk fel a MÁVAG többi dolgozó is. Amikor az MDP-ről, Rákosi Mátyásról beszélnek, akkor szeretetük olyan izzó és forró, mint a tüzes vas, de ha az árulók nevét halljuk, akkor gyűlöletük olyan kemény és szilárd, mint az acél. És ez a gyűlölet le fog sujtani az árulókra.

Zs/Gné/b Ks

A Ganz Vaggonban

"Halál Rajkra és a trockista kémbandára", "Több és jobb termeléssel harcolunk a munkáosztály árulói ellen." Ezeket a szavakat olvassuk a Ganz Vagongyár "A" műhelyének felain és ezek a szavak hallatszanak a nagygyűlésre igyekvő munkások ajkairól. A nép ellenségei iránti határtalan gyűlölet és a haza iránti odaadó szeretet adja a munkásság szájába a felhőborodás, az izzó harag szavát.

Együtt ülnek azok a munkások, akiknek a boldogságát, jólétét, sőt az életét is el akarta venni Rajk és hazaáruló aljas bandája. A vagongyár munkások mindezt tudják, érzik. Ránezél Lajos előadó alig tud szóhozjuni. Ferogetegesen árad az izzó gyűlölet szava: "Pusztuljanak az árulók".

A beszámoló alatt is szikrázó szemekkel, határtalan megvetéssel a hitvány gyilkosok iránt, kiáltják a munkások: "Pusztuljanak!" Az előadó a Rajk-banda külföldi kapcsolatairól beszél. Minden szava izzasztó, a munkáosztály vádolja Rajkot és hordáját, a felbujtókat, a nyugati imperialistákat és hű kiszolgálójukat, Titot, a halálgyárosok bérencét.

Hogy erre mi a visszhang, azt szavakkal nem lehet leírni. A felhőborodás moraja hangorkánná változik, öklök emelkednek a levegőbe, elemi erővel hangzik: "Halál a kémbandára!" És végig a felhőborodás kíséri az előadó szavait, mikor Rajk aljas terveiről, a kémkedéséről, az aljas hazaárulásról beszél az előadó. Amikor elmondja, hogy a kémbanda leleplezése elsősorban Rákosi Mátyásnak köszönhető, minden tekintet a homlokzaton lévő hatalmas Rákosi-képre tapad. Rákosi Mátyás arcára néz minden dolgozó, mert tudják, hogy neki köszönhetik jövőjüket, életük megmentését. Zug a tapsvihar, zeng Rákosi Mátyás neve a munkások ajkán. /Folyt.köv./

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949, szeptember 13.

23 óra — perc

*Megsemmisítjük azt, aki.../7. folyt./ Zs/Gné/b Ks

Mindenfelszólalás éles megbélyegzés, de egyuttal szent fogadalom is, hogy a magyar munkás nem engedi áruba bocsítani az országot, nem engedi, hogy trockista banditák elvagyék azt, amit négyéven keresztül épített, Tóth János, Góg József, Szabó Béla, a felszólalók egész sora tett hitet a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás, a nagy Szovjetunió mellett és az izzó gyűlölet, a megvetés hangján követelték az áruló Rajk és cinkosainak legszigorubb megbüntetését - ez a Vagongyár munkásainak a nézete és ezt vallja minden becsületes dolgozó magyar.

A III. kerület

dolgozói az Óbudai Dohánygyár hatalmas udvarán gyűltek össze, hogy meghallgassák az MDP Nagybudapesti Pártbizottsága előadójának beszámolóját a Rajk és bandája elleni bűnperben kiadott vádiratról. Az összevont pártnap kezdési időpontja 6 óra, mégis 1/4 6 tájban már alig lehet helyet kapni a Dohánygyár udvarán. Az óbudai üzemek: a Hajógyár, a Fehéritő, a Goldberger, a Dohánygyár, a Magyar Pamut és a többi nagyüzem dolgozói a pártnap megkezdése előtt megegyeztek, ki tudja hányadszor megbeszéljk a vádirat egyes részleteit. Még meg sem kezdődött a gyűlés és máris tapsra verődnek a tenyerek, majd füttyszó hangzik fel. Az ütemes éljenzés a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak nevét emeli magasra. A füttty nyomában a hazaáruló, gyilkos Rajk-banda iránt érzett izzó gyűlölet jelszavai futnak végig a várakozó tömegen. "Vesszenek az árulók, kötelek Rajknak és társainak."

Egymásután érkeznek az újabb csoportok. Munkások és értelmiségiek, asszonyok és ifjak, párttagok és pártonkívüliek jönnek, akiket az imperialisták láncos kutyái, a Wall Street urainak zsoldjában álló Tito-banda fizetett ügynökei, Rajk, Pálffy, Szónyi és a gyilkos kémbanda többi tagja pusztulásba, új háboru vértengerébe akartak taszítani. Mindnyíjan tudjuk, milyensorsot szántak a dolgozó népnek a nép legádázabb ellenségei, Afalakon tulemelkedve, utcákat és tereket betöltve zug az éljen, a gyilkos összeesküvés leleplezői, a nagy Sztálin, Rákosi Mátyás és az MDP felé áradó hűle és szeretet kifejezője. /Folyt.köv./

HL

Kezdődik a pártnap. „Rajk és gyilkos kőbandája a magyar nép függetlenségének, békéjének és jólétének megsemmisítésére törek, meg akarták dönteni a dolgozó nép államának hatalmát, el akarták venni a munkástól a gyárat és a bányát, a paraszt-tól a földet. Egész dolgozó néptünket vissza akarták kergetni a tékések, a háborúra uszító imperialisták karmai közé. Mi akarták szakítani hazánkat az egész világot átfogó forradalmi mozgalom láncától, a békéért és a demokráciáért folytatott harc táborából, amely a Szovjetunió és a nagy sztálin vezetésével egymásután hiusítja meg az angolszász imperialisták világuralmi és háborús terveit.” - Viczián László központi előadó sorolja fel az összeesküvő kőbanda célkitűzéseit. Az egymás mellé sorakozó szavakban és mondatokban szörnyű látomások jelennek meg a dolgozó százazrad előtt, milyen sorsot szántak nekik a nép esküdt ellenségei. Valamennyiük életét és jövőjét, a maguk és gyermekük sorsát veszélyeztették a gyilkos kalandorok, akik a nép szívének legmélyebb szeretetével szeretett nagy tanító: Rákosi Mátyás és a nép példaképei és hősei: Farkas Mihály, Gerő Ernő és a többiek életére törek. A sok-sok eredmény, amelyet a nép a Párt vezetésével öt év alatt elért, mind-mind Rákosi Mátyás és a Párt többi vezetőjének nevéhez fűződik. Őket akarták orvul meggyilkolni az imperialisták bérgyilkosai s velük a nép boldog, örömteli életét biztosító vívmányokat, az új Magyarországot akarták megsemmisíteni.

- Torvük nem sikerült, - nem sikerülhetett. Rákosi Mátyás ébersége a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja gazdag tapasztalatainak segítségével lehetetlenné tette a fias galád terveik megvalósulását. A Rajk-banda leleplezésével az MDP, a magyar népi demokrácia és az egész Szovjetunió vezető nemzetközi békétábor újabb hatalmas győzelmet aratott - fejezi be a beszámolót az előadó. Szavai nyomán ismét feltár az éljen és a taps és az árulók iránt érzett mérhetetlen gyűlölet kifejezése. Gyere fokozódik a szeretet és gyűlölet szülő szavak ereje. A hatalmas Szovjetuniót, a nagy sztálint, a MDP-t, Rákosi Mátyást és a Párt vezetőit ünneplik, öltetik a dolgozó, a bosszu és a gyűlölet szavai pedig kifejezik az egész dolgozó magyar nép itéletét az árulók felett.

A debreceni

MDP-szervezetek összejövetl pártnapján Hajdu Gyula államtitkár foglalkozott Rajk és kőbandája hazáruhási ügyével.

H /Folyt.köv./

Az Arany Bika zsufolásig megtölt nagyterméből kiszorult töbzozorfonyi tömeg az utcán és hangszórókon át hallgatta a gyűlést.

Hajdu Gyula államtitkár hangsúlyozta: Magyarország minden dolgozójának, a munkásosztály minden tagjának tudatában kell lennie annak, hogy az áruló kőbanda terve a dolgozó nép harcainak eredményeinek somnivé tötolo, a magyar népi demokrácia vívmányainak megsemmisítése és a Magyar Népköztársaság megdöntése, a régi uri Magyarország feltámasztása volt. A bírói ítölöt mellett az egész dolgozó magyar nép ítöl nemcsak a vádlottak felett, hanem azok felett is, akik azokat a maguk eszközeiként harci szekerükbe fogták. Az aljas Rajk-banda az imperialisták és logandokabb esatlósuk, Titoók támogatásával végezte romboló munkáját.

„Vesszenek az árulók! Pusztuljanak a trockisták!”

- kiáltotta porcokon át a tömeg.

- Ez a gyűlés Debrecen népének ítélőszéke - állapította meg ezután az államtitkár élénk helyeslés közben, majd kimutatott teendőinkre: még szilárdabban, még odaadóbban, még eltökéltebben, még nagyobb harci készséggel kell felsorakoznia minden dolgozónak az MDP és vezérünk, Rákosi Mátyás mögé.

Az egybegyűltök meg-megújuló éljenzéssel ünnepeleltek a Pártot és Rákosi Mátyást. Végül határozatot hoztak, mely többek között kimondja, hogy: „Olthatatlan gyűlölettel fordulunk néptünk minden ellenségével szemben és igérjük, hogy most még fokozottabban fogunk dolgozni hároméves terünk mielőbbi sikeres befejezése érdekében. Így akarjuk erősíteni mi is Pártunk vezetőségével, a Szovjetunió támogatásával a békéfrontot.”

A Magyar Központi Híradó

dolgozói is gyűlést tartottak, melyen forró ragaszkodásukat fejezték ki a Magyar Dolgozó Pártja, Rákosi Mátyás iránt és mely megvetésüket, gyűlöletüket az aljas, áruló kőbandával szemben. A gyűlés résztvevői határozatot hoztak, mely többek között a következőket mondja:

„A banda főbűnösai közül többen miközönk furakodtak be. Itt jártak közöttünk és nem ismertük meg őket. Mi különösen jól tudjuk, hogy milyen nagy veszélytől szabadított meg mindannyiunkat a Párt ébersége. Tudjuk, hogy az egész dolgozó nép, a nemzetközi békéfront és a Szovjetunió legdühösebb ellenségeit tettük ártalmatlanná. /Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949 szeptember 13. 23 óra perc

20

„Mogsommitjuk azt, aki...10. folyt./ § Lt Io

Átvédírat hallatára nagy tanulságot vontunk le és nagy fogadalmat teszünk: fokozzuk a forradalmi öberséget, szorosabbra zárjuk sorainkat, nyitva lesz a szemünk! Mindent megteszünk, hogy még acélosabb legyen a mi Pártunk, még erősebb legyen a dolgozó nép frontja minden harci szakaszon: a politikai küzdelemben és a munka arcvonalán egyaránt. Ez a mi fogadalmunk: még jobban, sokkal jobban, odaadókban dolgozunk! /MTI/

Külön rádióadásokban üdvözik egymást a longyel és a magyar dolgozók - Aláírták a magyar-longyel rádió-egyezményt

Kö/Gnö/Lt Io A budapesti longyel követségen kedden este ünneppélyoson aláírták az új magyar-longyel rádióegyezményt. Az ünneppélyos aláírásán résztvett Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Csillag Miklós, a MDP kulturpolitikai osztályának vezetője, Sygmund Mlynarski, a longyel rádió vezérigazgatója, Roman Jasinski zónai igazgató, Krystina Sonne, a longyel rádió külügyi osztályának magyar előadója, továbbá Barcs Sándor, a Magyar Központi Híradó elnöke, Szirmai István, a Magyar Rádió igazgatója és a Magyar Központi Híradó vezetősége. A vendégeket a longyel követség tagjainak élén Henryk Mine ügyvivő fogadta és üdvözölte. A szerződést longyel részről Sygmund Mlynarski és Roman Jasinski, magyar részről Barcs Sándor és Szirmai István írták alá.

Az új rádiószerződés kiszélesíti az addigi műsorcsere szűkös bizonyult kereteit. A megállapodásban jelentős újítást jelent, hogy a longyel rádiózentum hetenként két reggeli adásban ad műsort a magyar újságírók, a munkaversenyben öljáró dolgozók, brigádok, újtók és élüzemek részére. Ezekben az adásokban a longyel dolgozók üdvözik a szocialista versenyben álló magyar dolgozókat. Hasonlóképpen a magyar rádió a magyar dolgozók nevében hetenként kétszer üdvözi a munka longyel hőseit, a longyelországi szocialista munkaverseny öljáró üzenőit és dolgozóit.

Az egyezmény másik fontos újítása, hogy a két rádió a műsorcsere keretében havonta egy-egy reprezentatív zónai adást közvetít. Ezekben az adásokban megismertetik a két ország rádióhallgatóival az alakuló új longyel, illetőleg magyar zónakultúra alkotásait. A műsorcsere keretében a két ország dolgozói kicserélik egymás termelési tapasztalatait, forradalmi dalait stb.

A most aláírt rádióegyezmény nagyban hozzájárul majd a magyar és longyel nép kulturális kapcsolatai elmélyítéséhez.

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1949, szeptember 13.

22 óra perc

Időjárásjelentés

& b/b IP A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 13.-án, kedden este:

Szárazföldünk keleti felében változatlanul folytatódott a osen es, jobbára derült idő. Az Atlanti-óceánról Spanyolországon, Franciaországon át igen meleg légtömegek nyomulnak kelet felé. Európa nyugati partjait veseresre és változékonyra fordult az időjárás.

Hazánkban felhősebbé vált az égbolt, de a felhők legnagyobb része magasban megjelenő pelyhőfelhő volt. A hőmérséklet éppen az erősebb felhősödés következtében 1-2 fokkal alacsonyabb volt, mint az előző nap. Néhány helyről kisebb esőt jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm., alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, egy-két helyen, főleg a délutáni órákban, záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

V E G E

HL